
Op 2 augustus jl. stelde de CDA-fractie enkele vragen over Jacobskruiskruid en Bacterievuur. Deze 
mail voorziet in de beantwoording. 
 
Inleiding vragen 
Namens de fractie van het CDA heb ik enkele schriftelijke vragen betrekking hebbend op 
jacobskruiskruid en bacterievuur. Landelijk maar ook regionaal zijn er een tweetal ongewenste 
situaties ontstaan waaraan wat betreft het CDA de grootste aandacht besteed moet worden. In de 
eerste plaats is dat het zeer giftige jacobskruiskruid, het onkruid neemt explosief toe en is behoorlijk 
uit de hand gelopen.  
 
Vraag 1 – Is het college hiervan op de hoogte? 
Ja, het college is in algemene zin op de hoogte van de risico’s van Jacobskruiskruid. De gemeente heeft 
slechts invloed op het beheersen van deze plant op de gronden die in eigendom en beheer zijn bij de 
gemeente. Doordat landelijk veel aandacht is voor ecologisch (berm)beheer wordt er op veel plaatsen in 
het land minder/later gemaaid. Dit heeft een positieve invloed op de ontwikkeling van het 
Jacobskruiskruid. Dit is een consequentie van ecologisch beheer. Er zijn geen meldingen/locaties 
bekend waar dit probleem actueel is binnen de gemeente. 
 
Vraag 2 - Wat worden de stappen van het College om dit giftige onkruid de kop in te drukken? 
De gemeente maait de bermen 2 keer per jaar, waarbij het maaisel wordt gekneusd en blijft liggen. Door 
vroeg te maaien mei/juni en aug/sept komt het Jacobskruiskruid in de bermen van de gemeente minder 
in bloei waardoor vanuit percelen van de gemeente bermen weinig verspreiding plaatsvindt. Doordat het 
maaisel blijft liggen, wordt het niet gebruikt als veevoer. Hierdoor is het risico dat dieren 
Jacobskruiskruid binnen krijgen in de vorm van veevoer nihil.  
 
Ten tweede is er deze zomer mede door het natte broeierige weer behoorlijk veel aantasting van 
bacterievuur ontstaan in onze boomgaarden. Bij een ieder is bekend dat diverse waardplanten debet 
zijn aan het verspreiden van deze bacterie.  
Vraag 3 – Is het College hiervan op de hoogte?  
Ja, het collega is in algemene zin op de hoogte van de risico’s van bacterievuur. Er zijn geen 
meldingen/locaties bekend waar dit probleem actueel is binnen de gemeente. 
 
Vraag 4 – Wat gaan de stappen worden om deze bacterie op waardplanten in onze buitenruimte en in 
particuliere tuinen binnen de perken te houden? 
Op gronden die in beheer en onderhoud zijn van de gemeente wordt bij de soort/plantkeuze rekening 
gehouden met het risico van bacterievuur. Er wordt zeer terughoudend omgegaan met planten die als 
waardplanten kunnen dienen. En als het voorkomt dan wordt de aantasting verwijderd. Op particuliere 
terreinen heeft de gemeente geen bevoegdheden. Er zijn in Nederland 10 bufferzones aangegeven 
waarbinnen bacterievuur bestreden moet worden. Daar valt gemeente West Betuwe niet onder. Wel 
wordt geadviseerd bacterievuur te bestrijden. 
De gemeente is hiervoor geen bevoegd gezag. Op de website van het ministerie van landbouw, Natuur 
en voedselkwaliteit staat meer informatie over de regelgeving van bacterievuur en bufferzones: 
https://www.nvwa.nl/onderwerpen/plantenziekten-en-plagen/bacterievuur/regelgeving-in-bufferzones. 
Voor meer informatie kunt u terecht op de site van het ministerie van landbouw, natuur en 
Voedselkwaliteit (bacterievuur). 
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